الجماهيرية العربية الليبية الشعبية الاشتراكية العظمي
جامعة عمر المختار                                                              التاريخ: 9 / 6 / 2010
كلية الاقتصاد – درنة                                                             الزمن: ساعتان ونصف
الامتحان النهائي (الدور الأول) في مادة ( الاقتصاد الجزئي ) للعام الجامعي 2009/2010 مسيحي 

قسم: الاقتصاد                                                                  السنة: الثانية 
أجب عن جميع الأسئلة الآتية

السؤال الأول: ضع علامة صح (( ) أو خطأ ( ( ) أمام العبارات التالية:ـ                   (20 درجة)
① من شروط التوازن للمنشأة التي تعمل في سوق المنافسة التامة في الأجل الطويل أن يتساوي السعر مع أكبر قيمة للتكاليف الكلية في الأجل الطويل (  )
② الأجل الطويل هو الفترة الزمنية التي يمكن فيها تغيير جميع عناصر الإنتاج ولا يمكن فيها تغيير تكاليف الإنتاج (  )
③ تعرف الصناعة في الأجل الطويل بأنها ذات تكاليف متناقصة إذا كانت أسعار عناصر الإنتاج متزايدة مع     زيادة الإنتاج (  )
④ تحقق المنشأة الإنتاجية أرباحاً اقتصادية في الأجل الطويل إذا كان الإيراد الحدي أقل من التكاليف الحدية (  )

⑤ يتبين من العلاقة بين السعر والإيراد الحدي ومرونة الطلب السعرية في سوق الاحتكار البحت أنه كلما زادت المرونة زاد الإيراد الحدي (  )
⑥ في الأجل القصير تصل المنشأة التي تعمل في سوق المنافسة التامة إلى نقطة التعادل إذا كانت الإيرادات الكلية تتجاوز التكاليف الكلية (  )
⑦ منحني عرض الصناعة ذات التكاليف الثابتة في الأجل الطويل يأخذ شكل خط أفقي مستقيم موازي للمحور الأفقي (  )
⑧ يعتبر التوزيع الأمثل للموارد الطبيعية من عيوب المنافسة الكاملة (  )
⑨ المنافسة الاحتكارية أقرب إلى المنافسة الكاملة منها إلى الاحتكار بالرغم من أن المنافسة الاحتكارية تمتلك إحدى خواص الاحتكار وهو انحدار منحني الطلب إلا أنها لا تمتلك جوهر الاحتكار (  )
⑩ أهم ما يميز سوق احتكار القلة هو مشكلة عدم التأكد بالنسبة للطلب وذلك لأن الطلب يتوقف على ردود فعل المنتجين الآخرين (  )          
(1) السؤال الثاني: باستخدام الأسلوب الاقتصادي والرياضي والأشكال البيانية كلما أمكن ذلك أشرح كل مما يأتي:                                                                           (20 درجة)

(2) توازن المستهلك باستخدام فكرة المنفعة الحدية موضحاً أهم فروض نظرية سلوك المستهلك والشروط الواجب توافرها لتحقيق التوازن. 
(3) العلاقة بين التكاليف الحدية ومتوسط التكاليف المتغيرة والكلية في الأجل القصير.                                                                                                                                                                       
                                                                                       للأسئلة بقية ↵
(4) وضع التوازن لمنشأة تعمل في سوق المنافسة الكاملة والصناعة ذات التكاليف الثابتة.

(5) فكرة ريكاردو في تفسيره للريع التفاضلي موضحاً الفروض التي بني عليها نظريته ونتائج النظرية وأهم الانتقادات التي وجهت لتلك النظرية.         

السؤال الثالث:                                                                                 (20 درجة)
(1) الإيراد الحدي لا يساوي الإيراد المتوسط أو السعر في ظل ظروف الاحتكار – أثبت ذلك رياضياً.

(2) الجدول التالي يبين التوليفات المختلفة من عنصري العمل ورأس المال:
	H
	G
	F
	E
	D
	C
	B
	A
	التوليفات

	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	L

	3
	2.7
	3
	3.5
	4.5
	6
	10
	14
	K


المطلوب: إيجاد المعدل الحدي للإحلال الفني بين التوليفات المتعاقبة في حدود المدى الملائم للمنحني.

(3) يبين الجدول الافتراضي التالي إنتاج وتكاليف منشأة ما تعمل في سوق المنافسة الكاملة كالآتي:

	11
	10
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0
	Q

	120
	100
	86
	72
	66
	60
	55
	51
	46
	38
	28
	10
	TC


حيث أن: Q = عدد الوحدات المنتجة بالطن              TC = التكاليف الكلية بالدينار  
 - وعلماً بأن سعر الوحدة المنتجة = 10 دينار / طن  
المطلوب: حساب ربح المنشأة وتحديد عدد الوحدات المنتجة المحققة لأعلى ربح (حجم الإنتاج المعظم للربح) – تحديد نقطة التعادل التي يفضل أن يتوقف عندها الإنتاج.                                    
    (4) أوجد سعر وكمية التوازن في سوق سلعة ما إذا كانت دالة الطلب عليها هي: 
Qd  =  20 – P ……………(1) 
ودالة العرض هي:                                                                                         

QS  =  4  + 2P ……………(2)
انتهـــت الأسئلة

مع أطيب تمنياتي بالتوفيق

د. أحمد فراج قاسم
